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 دقيقه )عمومي و اختصاصي(   061مدت آزمون              :   

 سئوال      01:  تعداد سئوالات اختصاصي 

 
 

 تذكرات :

بصورت چهارگزينه اي است.  لطفاً فقط يك جواب را بعنووان ااسوص صو ير در ب گوه ااسو نامه در       تستي سئوالات (0

 سص سئوال م بوطه اختصاص داده شده درج ف ماييد.رديفي كه به ت تيب شماره به اا

فقط خانه م بوط به گزينه انت ابي خود را با مداد مشكي كاملاً ا كنيد و از درج ه  گونه علامت اضوافي بو  روي    (2

 ب گ ااس نامه اجتناب ف ماييد.

 به ااسص هايي كه در ب گه ااس نامه درج نشده باشد ت تيب اث  داده ن واهد شد. (3

 هاي اشتباه و يا بيش از يك انت اب يك سوم نم ه منفي تعلق مي گي د. به ااسص (0

تشريحي است كه در همين دفترچه چاا  شا ه و باراي     هاي سئوالعلاوه بر سئوالات تستي داراي  رشته شهرسازي (5

وي برگاه  بار ر   پاسخ به آن با كاغذ ج اگانه در اختيار داوطلب گذارده خواه  ش  ، لطفاً مشخصات خود را كاه با لاً  

 چا  ش ه كنترل و در صورت مغايرت اعلام و پس از پاسخ همراه با پاسخنامه تستي تحويل مسئول حوزه ب هي .  

 در زمان آزمون آزاد است ولي مبادله آنها با ديگ  داوطلبان مجاز نمي باشد. و ماشين حساب استفاده از كتاب و مدارك (6

اشكالات چااي يا افتادگي است ،  لطفاً فوراً بوه مسوئولين ب گوزاري    چنانچه دفت چه سئوالات ت ويلي به شما داراي  (7

 آزمون اطلاع دهيد.

تستي را كه م بوط به سئوالات عمومي و اختصاصي است هم اه ب گه ااس نامه  ، لطفاً اس از خاتمه مدت آزمون (8

 با كارت ورود به جلسه ت ويل مسئولين حوزه بنماييد.

 

 
 

 موفق باشي 

 دفتر چه سئوالات اختصاصي

  72آزمون كارشناسي عمومي ماده 
 

 برداري نقشهرشته 
 

 

 72/77/7312تاريخ آزمون : 



متر صورت گيرد مقياس  5/0گيري فواصل با دبت  ک نقشه توپوگرافي چنانچه بخواهيم ان ازها براي تهيه ي7

 متر چق ر است. ميلي 4/0لازم براي رسم نقشه با فرض ترسيم 

 2111/0الف( 

 0011/0ب( 

 0201/0ج( 

 0111/0د( 

 
گيري ش ه است. در  ازهسانتيمتر مربع ان  7/700بطعه زميني به مق ار  5000/7اي با مقياس  ا در روي نقشه7

گيري  متر بوده است ان ازه 2/9متري كه طول وابعي آن  70صورتي كه ابعاد اين بطعه زمين با يک نوار 

 ش ه باش  مساحت وابعي بطعه را روي زمين ب ست آوري .

 مت م بع 50/230600الف( 

 مت م بع 00/230650ب( 

 مت م بع 11/201011ج( 

 مت م بع 00/201000د( 

 
BHو   A هاي صورت گرفته در شکل زير مق ار اختلاف ارتفاع دو نقطه توجه به برائت ا با3 AB )( و خطاي

 متري برابر است با : 40كوليماسيون دستگاه براي فاصله 

 HAB = -249 mm   e = -22 mm( الف

 HAB = -348 mm   e = -823 mm( ب

 HAB = -444 mm   e = -823 mm(  ج

 HAB = -348 mm   e = -22 mm(     د

 
0111ا در يک بوس دايره چنانچه شعاع بوس 4

m 512863اي انحراف طراحي  و زاويه   و پس از پياده

512263مين به ميزان ها زاويه انحراف ز ش ن نقاط سومه  گيري ش ه باش . تأثير اختلاف دو  ان ازه

 زاويه انحراف زميني و طراحي بر طول مسير چق ر است.

 m 0/70-الف( 

 m 2/70+ب( 

 m 2/70-ج( 

 m 1/70-د( 

 

اسب مستقر گرادي در محل من  T71رو يک تئودوليت  گيري ارتفاع يک ساختمان از كف پياده ا براي ان ازه5

 7373و  7710و  7042روي و اع اد  و سپس به مير بائمي كه در گوشه ساختمان نگه اشته ش ه نشانه

باش  و سپس به بالاي ساختمان  گراد مي 73/15متر روي آن برائت ش ه در اين حال زاويه بائم  ميلي



ابر است با ................ متر گراد ش ه است بلن ي ساختمان بر 27روي ش ه در اين حال زاويه بائم  نشانه

 رو. از كف پياده

 33/16الف( 

 13/17ب( 

 23/8ج( 

 د( هيچكدام

 
متر در محل مناس ي ساختمان ش ه است اگر ارتفاع  770.000به ارتفاع  BMا در يک كارگاه ساختماني 1

ر برائت ش ه مت ميلي 7745ع د  BMمتر باش  چنانچه در مير مستقر در  370/771پروژه ستوني برابر 

 باش  روي صفحه ستون بايستي ك ام ع د را برائت نمود.

 مت  530/2الف( 

 مت  000/1ب( 

 مت  651/0ج( 

 مت  530/3د( 

 
ان  با توجه به معلومات ارائه ش ه  بطع نموده Pهم يگر را در نقطه  CDو  ABا محور دو مسير 2

 ك ام گزينه است : Pمختصات نقطه 

)00.6062,96.4497(:

)64.5209,80.7484(:

)28.1971,07.1425(:
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5205881211ا زواياي بائم برائت ش ه همزمان از 1
 

PP 5101911112و
 

PP بهترين زاويه

 شيب برابر است با :

55901الف(   

53901ب(   

02000ج(   

02030د(   

P 

B 

D 

C 

A 



ا مختصات دو نقطه روي زمين 9
10200

15700
A    

11050

13950
B 80.484و اختلاف ارتفاع دو نقطه مزبور

m
h  

 در ط يعت )طول مورب( به متر برابر است با :  ABطول 

  0500لف( ا

 0550901ب( 

 2111901ج( 

 2110د( 

 

 ا سيستم تصوير گونومونيک سيستم تصويري است كه : 70

 باشد مشابه كه م اسبات تبديل به وت  و ض يب اشل آن ساده ميالف( 

 باشد مشابه كه م اسبات تبديل به وت  آن ايچيده ولي م اسبات ض يب اشل آن ساده مي  ب(

 باشد معادل و م اسبات تبديل به وت  و ض يب اشل آن من ص  به خود مينه مشابه است و نه ج(   

 باشد معادل كه م اسبات تبديل به وت  و ض يب اشل آن ايچيده ميد(   

 

مترمربع خاكريزي و فاصله  47مترمربع خاك رداري و  12دو پروفيل متوالي به ترتيب  مساحتا چنانچه 77

 رداري و خاكريزي ك ام گزينه است :متر باش  حجم خاك  50اين دو پروفيل 

 الف( 
 مت مكعب  0635خاكب داري 
 مت مكعب 085خاك يزي 

  

    ب(
 مت مكعب  085خاكب داري 
 مت مكعب 0635خاك يزي 

  

 ج( 
 مت مكعب  0135خاكب داري 
 مت مكعب 385خاك يزي 

  
 هيچكدام د(
 

متر( و  100گيري يک طول ) با ان ازه Aمتري نقطه معلوم  100گوشه يک زمين بايستي به فاصله  Mا نقطه 77

باش  زاويه بايستي با  Mسانتيمتر نس ت به محل وابعي 70شود اگر دبت پياده كردن   يک زاويه پياده

 متر است :  0.05گيري طول  گيري شود؟ دبت ان ازه چه دبتي ان ازه

43الف(   

42ب(   

41ج(   

 د( هيچكدام
 

 هاي زير است :  برابر ك اميک از گزينه 31النهار مركزي زون  طول جغرافيايي نصف UTMا در سيستم 73

 33ج(        30الف( 

 39د(      36ب( 
 



 نمايي  : كيلومتر مربع به چه روشي اب ام مي 500اي به مساحت  از مح وده 7:7000ا براي تهيه نقشه 74

 هاي مناسب الف( ايجاد شبكه مبنايي زميني و ب داشت عوارض با دستگاه

 هاي مناسب هالزاويه و ب داشت عوارض با دستگا ب(   ايجاد شبكه قائم

 اي روز و تبديل آن به نقشه هاي ماهواره ج(   استفاده از عكس

 د( عكسب داري هوايي و تبديل آن به نقشه 
 

اي بابل رويت است  متر در چه فاصله 7494به ارتفاع  Bايم نقطه  متر ايستاده 7317به ارتفاع  Aا در نقطه 75

: 

 كيلومت  07/00الف( 

 كيلومت  11/00ب(   

 كيلومت  21/03ج(  

 كيلومت  23/00د( 
 

باش  طول  70000/7مترمربع و مقياس عکس رداري  0374/0ا در صورتي كه مساحت يک عکس هوايي 71

 ش ه عکس هوايي بر روي زمين چن  كيلومتر است :  پوشي ه

 كيلومت  2/3الف( 

 كيلومت  8/3ب( 

 كيلومت  6/3ج( 

 كيلومت  0/3د( 

 

 ك ام است : G.P.Sاي  ا پريود حركت ماهواره72

 ساعت نجومي 02الف( 

 ساعت خورشيدي 02ب( 

 ساعت خورشيدي 20ج( 

 ساعت نجومي 20د( 

 

تهيه كنيم تا چه طولي از تصحيح  70000/7% بخواهيم نقشه 1ا در صورتي كه از يک نقطه با شيب يکنواخت 71

 ميليمتر( 70توان صرف نظر نمود )خطاي ترسيم  ت  يل به افق مي

 702الف( 

 620( ب

 038ج( 

 000د( 

 

 

 

 



 

 چن  درجه است :ان  زاويه  مطابق شکل زير داده ش ه Cو  Bو  Aا مختصات سه نقطه 79

 
 

 

 

 

 درجه 3006/006الف( 

 درجه 2117/062ب(  

 درجه 0160/070ج(  

 درجه 0200/000د( 

 

متر در محل كارگاه استفاده  700به ارتفاع  BMز متري ا 77/707ا براي برار دادن صفحه ستون در ارتفاع 70

برائت ش ه  BMمليمتر روي شاخص مستقر روي  7345ش ه است و با استفاده از ترازياب ع د 

 است ، روي شاخص مستقر در روي صفحه ستون چه ع دي بر حسب ميليمتر باي  برائت شود :

 0021الف( 

 0220ب( 

 3767ج( 

 2220د( 

 

 النهار با هم برابرن  : مقياس محلي در امت اد م ار و نصف  ،ا در ك ام تصوير 77

 الف( است ئوگ افيك قطبي

 ب( م كاتور

 ج( لامب ت

 U.T.Mد( 

 
ده .  موبعيت پي كني يک ساختمان را در روي طرح نشان مي cm 5و  cm 70به طول و عرض  ABCDا 77

هاي جان ي چن   ون در نظر گرفتن شيبمتر در نظر بگيريم حجم عمليات خاكي ب  703اگر ارتفاع كف پي 

 (5000/7مترمکعب است؟ )مقياس 

 02525620الف( 

 020111ب( 

 00620ج( 

 00830د( 

 

1000

1000
A 

800

2900
C 

1200

1800
B 



گيري ش ه سطوح  ده  ، اگر مساحت ان ازه نشان مي 7000/7ا شکل زير توپوگرافي يک تپه را در مقياس 73

اک تپه ك ام گزينه است؟ )بر حسب سانتيمتر مربع باش  ، حجم تقري ي خ 71و  9و  5تراز به ترتيب 

 مترمکعب(

 0011الف( 

 3511ب( 

  2211ج( 

 0501د( 

 
 ك ام است؟ MNهاي زير باش . شيب درص  مسير  ط ق داده Nو  Mا اگر مختصات نقاط 74

)112,2030,1290()100,2000,1250(
mmmmmm

NM 
 

 28الف( 

 20ب( 

 07ج( 

 27د( 

 

7791m)مختصات  را بر روي يک سازه به Pاي مانن   ا اگر بخواهيم نقطه75
/5 , 7294m

/14 , 7040m/71)  با

7337m)دار  نقاط مختصات
/11 , 7253m

/74 , 7000m) M  وN (7311/94 , 7900/51 , 7003/71)  در محل

 750مساوي  Nمتر و در نقطه  سانتي 710مساوي  Mكنترل نماييم و بلن ي دوربين دستگاه در نقاط 

را  Pبسته شود تا موبعيت  Nو  Mهاي مستقر در نقاط  دوربين سانتيمتر باش  زواياي بائمي كه باي  به

 كنترل نماي  ك ام است؟

546/28,1211/24الف(  gg 

4243/39,5288/17ب(  gg 

547/43,3201/14ج(  gg 

1412/28,2018/33د(  gg 

 

اي برار داده و  ازيابي را در نقطهمتر برسانيم تر 99خواهيم تسطيح نموده و به ارتفاع  اي را مي ا منطقه71

ايم  ميليمتر انجام داده 7750متر نگه داشته ش ه برائت  500/707به ارتفاع  BMبه شاخصي كه در روي 

 پس از به كُ  رسي ن مناطق باي  برائت روي شاخص در نقاط مختلف چن  ميليمتر باش ؟

 2011الف( 

 0201ب( 

  3701ج( 

 2701د( 

 



درص  چن  متر  1متر براي تأمين شيب  10و  25قي بين دو منحني تراز متوالي به ارتفاع ا ح ابل فاصله اف72

 است؟

 مت   0/62الف( 

 مت  0/00ب( 

 مت  0/02ج( 

 مت  0/27د( 

 

گيري ش ه و مقادير زير ب ست آم ه مشروط بر  ان ازه ا زواياي خارجي يک چهار ضلعي پيمايش بسته ، 37

 ح  مجاز باش  مق ار تصحيح هر زاويه چن  ثانيه است؟ اي در اينکه خطاي بست زاويه

83,55,289,24,31,220,21,62,236,82,52,333 4321
    

 00الف( 

 20ب( 

 0ج( 

 30د( 

 

هاي موجود زير  سانتيمتر از ك اميک از نقشه 75ا براي استخراج پروفيل طولي مسيري با دبت ارتفاعي 33

 نمايي ؟ استفاده مي

 با من ني ت از يك مت ي 0:  2111الف( نقشه 

 سانتيمت ي 21با من ني ت از  0:  0111نقشه  ب(

 مسط اتي با نقاط ارتفاعي 0:  011ج( نقشه 

 سانتيمت ي 01با من ني ت از  0:  2111د( نقشه 

 

و زاويه شيب  57.0mو فاصله افقي تاكئو متر تا استاديا برابر  7.53mا در يک تاكئو متري ارتفاع دستگاه 34

)52,3(  
i 7530ت وسط و برائmm متر روي استاديا برابر ك ام گزينه  واست برائت تار بالا و پايين تاكئ

 است :

(0265 , 0750)الف( 
mm 

(1800 , 2215)ب( 
mm 

(0111 , 2161)ج( 
mm  

 هيچكدامد( 

 

00,98متر و زاويه زنيتي )بائم( تئودوليت  (1.35-)برابر  Bو  Aا اگر اختلاف ارتفاع دو نقطه 35   باش  و

متر  7.10برابر  Aمتر و ارتفاع دستگاه مستقر در  7.40برابر  Bبرائت تار وسط روي مير مستقر در نقطه 

 برابر است با : ABباش  فاصله 

  60901mالف( 



 61981mب( 

 022975mج( 

 د( هيچكدام

 

متري از چه ابزار  7با منحني تراز  7:5000ا براي تعيين مختصات ش که اصلي عمليات تهيه نقشه 31

 نمايي ؟ برداري استفاده مي نقشه

 ب داري و استق ار آن روي نقاط شبكه اصلي نقشه GPSالف( يك دستگاه 

 دستي و استق ار آن روي نقاط شبكه و ت ازيابي اين نقاط GPSب( يك دستگاه 

 دستي و استق ار آن روي نقاط شبكه GPSج( دو دستگاه 

 اري و استق ار آن روي نقاط مبنايي و شبكهب د نقشه GPSد( دو دستگاه 
 

 اي حامل ع ارت است از :  ا تعريف زاويه32

 سازد اي كه يك امتداد با شمال مغناطيسي مي الف( زاويه

 سازد اي كه يك امتداد با شمال مغناطيسي مي ب( كوچكت ين زاويه

 سازد ها مي yاي كه يك امتداد با م ور  ج( كوچكت ين زاويه

 سازد اي كه يك امتداد با شمال جغ افيايي مي د( زاويه
 

ا براي تعيين موبعيت تع ادي نقاط با كاربرد اجرايي در مح وده شهري از چه روشي استفاده 31

 نمايي ؟ مي

 هاي هوايي موجود شه  نقشهالف( 

 دستي GPSب( سيستم 

 هاي هوايي موجود شه  ج( عكس

 تك يا دو ف كانسه GPSسيستم د( 
 

WNمتر و زاويه حامل آن  90برابر  ABطول ا 39 00,30  باش  نمو طولي آن برابر است با :  مي 

 مت  -00الف( 

 + مت 00ب( 

 + مت 00/77ج( 

 مت  -00/77د( 
 

باش  كه آفتاب دبيقاً  ا وبت اذان ص ح زماني مي40


 خود در مسير ظاهري خورشي زير خط افق است چنانچه  18

831435در مناطقي كه داراي عرض جغرافيايي  الطلوعين به ارتفاع صفر برس  زمان بين   )مانن  تهران(

و خ ط  هاي زير است : )از بعضي پارامترهاي نجومي برابر ك اميک از گزينهگاهاً روز و شب آنها تفاوتي ن ارن  

 رفنظر ش ه است(ص انکسار و اختلاف منظر و ميل خورشي  و ... 

 الف( يك ساعت و دوازده دقيقه

 ب( يك ساعت و چهارده دقيقه

 ج( يك ساعت و شانزده دقيقه

  د( يك ساعت و نوزده دقيقه



 

‌تعالي‌بسمه

 قانون نظام مهندسي ساختمان  72برداري آزمون کارشناسي ماده  پاسخنامه سئوالات رشته نقشه

 7832سال 
 

 پاسخ سئوال پاسخ سئوال

0 3 20 0 

2 0 22 3 

3 2 23 0 

0 0 20 2 

0 0 20 2 

6 0 26 3 

7 0 27 0 

8 0 28 0 

5 0 25 0 

01 0 31 0 

00 3 30 0 

02 0 32 0 

03 3 33 2 

00 0 30 0 

00 0 30 2 

06 0 36 0 

07 0 37 2 

08 2 38 0 

05 2 35 0 

21 2 01 0 

 

 


